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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ
(ΚΥΚΛΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ)

Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 31 ΜΑÏΟΥ 2007

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΟΜΑ∆Α Α

Α.1. β
Α.2. γ
Α.3. β
Α.4. δ
Α.5. x = 1
A.6.

x y y x  + y xy y + xy ( y  + xy)( x  + y )
0 0 1 1 0 1 1
0 1 0 0 0 0 0
1 0 1 1 0 1 1
1 1 0 1 1 1 1

Α.7. Ισχύουν οι σχέσεις:
ΙΕ = ΙΒ + ΙC (1), ΙC = βIB (2)

Λύνοντας το σύστηµα των (1) και (2) έχουµε:
ΙΒ = 0,2mA  και  ΙC = 9,8mA

A.8. Η έξοδος θα πάρει τιµή µηδέν µόνον όταν και οι τρεις είσοδοι έχουν τιµή ίση µε
µηδέν. Εάν έστω και µια από τις εισόδους πάρει τιµή ίση µε ένα, τότε η έξοδος θα
πάρει τιµή ίση µε 1.

ΟΜΑ∆Α Β
Β.1. Ισχύουν οι εξισώσεις:

Ρ1 = Α1Ρεισ (1),
Ρ2 = Α2Ρ1 (2),
Ρεξ = Α3Ρ2  (3)

Με πολλαπλασιασµό των (1), (2), (3) κατά µέλη έχουµε:
Ρεξ = Α1Α2Α3Ρεισ ⇔ 3

1 2

1εξ

εισ

Ρ
Α =

Ρ Α Α
 ⇔ 3

1 2

1
ολΑ = Α
Α Α

 ⇔ Α3 = 200

Β.2. α. Η ισοδύναµη αντίσταση µεταξύ των σηµείων Γ και ∆ (RΓ∆) δίνεται από τον τύπο:

2 3

1 2 2
R R RΓ∆

= +  ⇔ RΓ∆ = 10Ω
Η ισοδύναµη αντίσταση (Rολ) του κυκλώµατος µεταξύ των ακροδεκτών Α και Β
είναι:

Rολ = RΓ∆ + 2R1 = 10Ω + 20Ω = 30Ω
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β. Σύµφωνα µε τον νόµο του Ohm για κλειστό κύκλωµα, ισχύει:
Rολ
ΕΙ =   ⇔ 30

30
VΙ =
Ω
 ⇔ Ι = 1Α

γ. Η τάση (VΓ∆) µεταξύ των σηµείων Γ και ∆ είναι:
VΓ∆ = ΙRΓ∆ = 1Α10Ω = 10V

Η ένταση του ρεύµατος που διαρρέει καθεµία από τις αντιστάσεις R1 είναι ίση µε:
Ι = 1Α

Η ένταση του ρεύµατος που διαρρέει καθεµία από τις αντιστάσεις R2 είναι ίση µε:
2

2

10 1
30 3

V V A
R
Γ∆Ι = = =

Ω
Η ένταση του ρεύµατος που διαρρέει καθεµία από τις αντιστάσεις R3 είναι ίση µε:

3
3

10 1
60 6

V V A
R
Γ∆Ι = = =

Ω

Β.3. α. Ο συντελεστής ποιότητας του πηνίου (QΠ ) δίνεται από τον τύπο:
0

0

LVQ VΠ =  ⇔  VL0 = 100V
Καθώς το κύκλωµα βρίσκεται σε κατάσταση συντονισµού ισχύει:

VL0 = VC0 ⇔ VC0 = 100V
β. Η επαγωγική αντίσταση του πηνίου (XL) δίνεται από τη σχέση:

0

0

50L
L

VX
I

= = Ω

Η χωρητική αντίσταση του πυκνωτή (Χc) είναι:
C LX X=  ⇔ 50CX = Ω

γ. Όταν ένα RLC κύκλωµα βρίσκεται σε κατάσταση συντονισµού, η σύνθετη
αντίσταση του κυκλώµατος είναι ίση µε την ωµική του αντίσταση:

RΖ =  ⇔ 0

0

V RI =  ⇔ 20
2
VR
A

=  ⇔ 10R = Ω

Η αυτεπαγωγή του πηνίου υπολογίζεται από το σχέση που δίνει την επαγωγική
αντίσταση:

L LωΧ =  ⇔ LL
ω

Χ=  ⇔  L = 0,5H
Η χωρητικότητα του πυκνωτή δίνεται από τη σχέση που δίνει τη χωρητική
αντίσταση:

1
C Cω

Χ =  ⇔ 1
C

C
X ω
=  ⇔ C = 0,2mF


